

新华社乌鲁木齐8月22日电(记者 高晗 阿依努尔)日前,新疆维吾尔自治区2019年高职扩招第一阶段报名工作启动。首阶段仅限退役军人、下岗失业人员、农民工和新型职业农民报名,年龄原则上不超过40岁。

今年全疆着力扩大职业教育承载能力,集中力量改善一批高等职业学校办学条件,为高职扩招提供保障。

记者从新疆维吾尔自治区教育厅了解

到,此次全疆高职扩招计划,将综合考虑各办学定位、办学条件和发展规划等因素,科学合理、足额安排扩招计划,优先考虑学前教育、护理、养老健康服务、旅游管理、机电一体化技术等自治区经济发展急需、社会民生领域紧缺和就业前景较好的专业。

新疆维吾尔自治区教育厅相关负责人介绍,全疆除塔城地区外,高职学校已在地州层面实现全面布点,高等职业教育就业率保持在90%以上。



阿克苏日报数字报
www.aksrb.cn

阿克苏日报



壮丽70年·奋斗新时代

只要让我栽树,浑身有使不完的劲

记地区原林业处处长毕可显

本报记者 龚喜杰 通讯员 吐尔松

不忘初心 牢记使命·身边榜样

列举我国生态文明建设的典范,少不了阿克苏荒漠绿化工程;说到激励一代又一代阿克苏人的柯柯牙精神,绕不开防风治沙育林专家毕可显。

1956年,从山东省泰安林业学校毕业的毕可显,主动到塔克拉玛干沙漠北缘的阿克苏地区从事林业工作。如今,63年过去了,地区原林业处处长毕可显“给我一片荒漠,还你一片绿洲”的豪情壮志,依然在抒写着绿色诗篇。

执着栽树 钟情绿色

“生命不息,奋斗不止。只要让我栽树,我就没有烦恼、没有病痛,浑身有使不完的劲。”8月15日,位于拜城县的中国石油塔里木油田分公司东河油气开发部面临暴雨的侵袭,已经84岁的毕可显正带领员工在绿化带中修筑防洪坝。

这位常年被烈日晒得黝黑、双手长满老茧的老人,1998年延迟退休后,有不少单位领导找上门来,请他做生态绿化工程。他也乐意干老本行,认为自己的生命属于绿色。

陪同毕可显一起管护树木的,还有他的老伴王莉。老两口在北京有一套祖宅,儿女在南方定居,退休后完全可以在内地过闲适的生活,可他偏要待在阿克苏,在戈壁滩上栽树。

毕可显的身后,是东河油气开发部绿化基地整齐的绿化带,按照规划,林带还将继续向荒漠延伸。在此之前,他带头在中国石油塔里木油田分公司油气运销部牙哈装车站造林26.6万平方米,那里的员工已经吃了好几年林带里的核桃、红枣。

柯柯牙绿化工程,让每一个阿克苏人感到自豪,毕可显与柯柯牙的情结非同一般。

1986年6月,在地区实验林场任场长的毕可显,每天忙得不亦乐乎。参加工作30年,他面前的500亩苗圃衍生出10万多亩林带。这时,时任地委书记的顾富平找到他,询问阿克苏市郊的卡坡上能否种树?被称为“柯柯牙台地”的卡坡如果树木成林,吹向市区的风沙便会止步。

“没问题!”拥有丰富荒漠造林经验的毕可显坚定地回答。

不久,组织上任毕可显为地区林业处处长,他以为天天要坐办公室,不能栽树了,请求回林场种树,哪怕回去当一般职工也行。当得知是让他到卡坡上栽树,想栽多少栽多少时,他笑逐颜开。

攻坚克难 只为绿色

在亘古荒原的柯柯牙台地上栽树,难度超过了毕可显等造林者的想象。

这里的海拔高于阿克苏市区,高低不平、布满盐碱的土壤寸草不生。风起时,滚滚沙尘涌向市区。

“当时按照我的方案,先引水、后造林,先城内、后城外,先建防风林后建经济林,由北向南逐步推进。”毕可显回忆说。

修建引水渠时,由于柯柯牙台地沟壑纵横,不得不调集多台推土机平整土地。毕可显在高台上搭建起帆布帐篷,办公、吃住都在里面。(下转3版)

独库公路:阿克苏旅游的“金字招牌”

庆祝中华人民共和国成立70周年·丝路古韵 神奇阿克苏

本报阿克苏讯(记者 吕娜 通讯员 田鸿)8月19日20时许,记者在G217线库车县境内竖立的“独库公路终点”标识牌前看到,来自全国各地的游客争相在标识牌前合影留念。“一路走来,真正体会到了独库公路的魅力。抵达独库公路的终点,也就抵达了库车,我们在阿克苏的旅行正式开始了。”来自云南昆明的游客周雄伟对记者说。

“路上随时有关于停车区的标识,

还有干净整洁的公共厕所。第一次驾车独库公路,感觉这里的旅游设施很完善,完全称得上是全国最美的公路。”来自黑龙江的游客陶承军对记者说。

今年,地区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照自治区党委“1+3+3+改革开放”工作部署和“旅游兴疆”战略布局,深化“76331”战略落实,进一步统一思想、突出重点,以打造区域性全域旅游高地为目标,聚焦聚力打造最具新疆特色的国家风景道建设,相关单位各司其职,齐心协力,精准施策,精准发力,全面深化整改提升

工作,切实解决基础设施建设,配套公共服务,安全风险隐患等方面存在的突出问题,强化督导检查、深化专项治理,推进各项整改措施全面落实,将独库公路打造成库车旅游、阿克苏旅游甚至是全疆旅游的“金字招牌”。

为全面解决“三难两不畅”问题,地区交通、公路、旅游、通信部门联合启动独库公路库车段风景道提升工程。改扩建、新建风景道停车场10个(每个200平方米),观景台2处,完善设施1处;新建通信基站12处,国家旅游项目厕所3个,移动式旅游厕所10个,并增

加沿线道路路肩、道牙、部分观景栈道等配套设施,对隧道进行修复加固。

地区以公路路网建设为依托,以大小龙池、天山神秘大峡谷等重点景区和具有发展潜力的沿线景区景点为关键节点,加强基础设施建设,提升公共服务能力,消除安全隐患,积极推进G217独库公路旅游风景道建设,实施“交通+旅游”示范工程,促进道路建设与生态环境、文化遗产、旅游游憩、产业扶贫等深度融合,提高阿克苏旅游服务质量和游客的舒适度、满意度,提升阿克苏旅游的知名度和影响力。

行署党组理论学习中心组举行专题学习

持续改进工作作风 建设“担当型”政府

本报阿克苏讯(记者 张晨涓)8月22日,行署党组理论学习中心组举行专题学习,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实党中央、国务院关于加强政府自身建设的部署、新要求,引导全地区政府系统牢固树立以人民为中心的发展思想,建设人民满意的政府。

地委副书记、行署专员尼牙孜·阿西木,地委委员、行署常务副专员梁峰源,地委委员、行署副专员孔智勇、郭齐军,行署副专员康菊、艾买尔江·阿吾提,地区政协工委副主任、行署秘书长艾合买提·吐尔迪在主场参加学习,地委委员、行署副

专员常玉轩主持专题学习。

此次专题学习邀请浙江省委党校党史党建部副主任、副教授、政治学博士成为杰作《“担当型”政府建设》专题讲座,系统地介绍了“担当型”政党和“担当型”政府的基本概念,从中国道路的成功秘诀在于政治担当;全国掀起了激励干部勇于担当热潮;领导干部要勇于担当作为三个方面阐述了如何激励党员干部担当作为,并结合现实案例分析了当前存在的问题,为地区推进“六型”政府建设提供了理论参考。

会议要求,各县(市)、行署各工作部门要在强化思想认识上下功夫。进

一步统一思想,明确工作职责、工作目标和工作标准,切实把“重实干、强执行、抓落实”作为工作导向,以作风建设永远在路上要求,持续改进工作作风,建设求真务实、真抓实干、担当作为、敢于负责的担当型政府。在健全体制机制上下功夫。坚持以制度管人、管事,严格执行行署工作规则,认真落实工作要求,加强对重点工作落实情况的检查指导,着力整治抓而不紧、抓而不实的“顽疾”,坚持“到事、到人、到岗”抓落实。在提升工作本领上下功夫。高度重视干部学习教育工作,创新方式方法,开展岗位“练兵”、业务“比武”等活

动,切实提高政府工作人员的履职能力和业务水平。在选贤任能用人上下功夫。建立科学的绩效评价机制,树立能者上、庸者下、平者让的正确用人导向。在严管厚爱结合上下功夫。健全完善干部职工关心关爱机制,不能因为“厚爱”而放松了“严管”,不能搞纪律“松绑”、管理松懈、作风“解压”,更不能对违规逾矩者无原则庇护和无底线纵容。在推动工作落实上下功夫。政府部门工作人员要增强在维护稳定、推动发展、改善民生等工作一线锤炼本领、增长才干的思想自觉和行动自觉,大力推行“现场工作法”,努力打通政策落实的“最后一公里”,在解决矛盾、创新发展中体现担当,提升能力,切实在增进人民福祉,增强各族群众获得感、幸福感、安全感上出实招、见实效。

学习以视频形式举行。各县(市)设分会场。

转移就业“转”出精彩人生

本报记者 冯磊

壮丽70年·奋斗新时代 ——记者践行“四力”

“爸爸快出来看看,我花了3万元买回一大一小两头母牛。”8月19日,从内地返乡探亲的阿瓦提县阿依巴格乡托万克库拉斯村青年木热依木·阿迪力牵着牛在院子里大喊。

听到儿子的喊声,阿迪力·阿布都热合曼从房子里跑了出来,接过儿子手中的牛绳,抚摸着牛,脸上笑开了花。

“儿子出息了,能挣钱给家里买了,亚克西!”阿迪力·阿布都热合曼向儿子竖起了大拇指。

2017年,作为阿瓦提县第一批外出转移就业人员,20岁的木热依木·阿迪力和村里15名年轻人在县政府的安排下,前往安徽省合肥市的一家工厂上班。两年的时间,他攒了一笔钱,借着今年厂里安排的探亲假,他和父亲商量后,果断买了刚生完犊的母牛,计划让父母在村里养奶牛、卖牛奶,实现增收致富。

“我们每年都有20天左右的探亲假,而且是带薪休假,厂里还给我们报销来回路费。”木热依木·阿迪力说,“我在组装厂工作,每个月工资三四千元。”

与木热依木·阿迪力一起去安徽务工的还有同村伙伴阿尔曼·托合提,他现在是组装厂生产线的小组长。

走进阿尔曼·托合提家,他正在院子里擦刚买回来的电动三轮车。

“回家了,就想着给家里添置些东西,除了电动三轮车,还买了32英寸电视机。趁着时间充足,我还修了围墙和羊圈。”阿尔曼·托合提说。

阿尔曼·托合提家里只有他和母亲相依为命。“两年前,我反对他到内地工作,现在看来是我错了。他现在不仅普通话说得流利,精神面貌也比以前好很多,而且给家里带来了这么大的变化,我打心眼里高兴。”阿尔曼·托合提的母亲阿依先木·阿吾提说。

“我和木热依木都是阿瓦提县职业高中的学生,两年前报名参加了县里组织的转移就业。事实证明,我们的决定是对的。”阿尔曼·托合提说,“不出去不知道,出去后才明白什么是‘井底的青蛙’,外面的世界太大了。刚去的时候,便利的交通,繁华的城市让我们感到非常震撼。内地人快节奏的生活改变了我们以前懒散的习惯。”

阿尔曼·托合提告诉记者,在工厂的安排下,他不断加强国家通用语言学习,因表现突出,被厂里安排当组装生产线的小组长,每个月工资5000多元,两年下来,攒了6万多元。



8月18日,返乡探亲的阿瓦提县阿依巴格乡托万克库拉斯村青年木热依木·阿迪力为家里买了一大一小两头母牛。

记者 段小毛 摄

【记者手记】 走出去路更广

阿瓦提县的两年轻人用他们的亲身经历告诉我们,走出去,道路更宽广,视野更开阔。只有用青春奋斗拼搏,才能实现自己的人生价值。事实证明,转移就业是推进脱贫攻坚的有效途径,让农村富余劳动力有事干、有钱挣、有盼头。值得推广!



更多内容请扫二维码

导读

周末有降雨 天气较凉爽